



## संपादक के नोट

मैं आपको अपने प्रभु और उद्धारकर्ता यीशु मसीह के नाम पर इस खुशीपूर्ण मौसम में अभिवादन करती हूँ। जैसे कि हम पहला क्रिसमस दिवस पर इस दुनिया में यीशु मसीह के ऐतिहासिक आगमन का जश्न मनाते हैं, हमारे दिल खुशी से उछल पड़ते हैं।

जब हन्ना प्रार्थना कर रही थी, तो एली महायाजक ने उसके होंठों को गौर किया की उसके मुंह से कोई आवाज नहीं आ रही थी और उसने हन्ना से पूछा कि वह कितनी देर तक नशे में रहेगी। हन्ना ने उत्तर दिया, **1 शमूएल 1:15** "हन्ना ने कहा, नहीं, हे मेरे प्रभु, मैं तो दुःखिया हूँ; मैंने न तो दाखमधु पिया है और न मदिरा, मैंने अपने मन की बात खोल कर यहोवा से कही है।"

एली ने सोचा कि वह नशे में है क्योंकि वह केवल उसके होंठ हिलते हुए देख रहा था और उसके होंठ से कोई आवाज नहीं निकल रही थी। एली सुनने में असमर्थ था लेकिन एलोहीम हन्ना को सुन सकते थे। कोई भी व्यक्ति हन्ना की प्रार्थना नहीं सुन सका, लेकिन प्रभु इसे सुन सकते थे।

एक बहुत ही पवित्र जगह में शांति होगी, जबकि सांसारिक जगह में शोर होगा। जो लोग जोर आवाज से प्रार्थना करते हैं वे सांसारिक होते हैं। जो लोग चुपचाप प्रार्थना करते हैं वे प्रभु को बहुत अच्छी तरह जानते हैं, क्योंकि **निर्गमन 6: 5** कहता है "और इस्राएली जिन्हें मिस्री लोग दासत्व में रखते हैं उनका कराहना भी सुनकर मैंने अपनी वाचा को स्मरण किया है।"

जिसने कान दिए, क्या वह नहीं सुनेंगे? जिसने आँखें बनाई, क्या वह नहीं देखेंगे?

आपके जोरदार आवाज़ अनुग्रह को प्राप्त नहीं कर सकती, जबकि जीत आपके दिल की चिल्लाहट से प्राप्त की जा सकती है। यीशु ने आह भरी और इफ्तह कहा, उसी क्षण मनुष्य के कान खुल गए और उसकी जीभ की गांठ भी खुल गई। **मरकुस 7:34** "और स्वर्ग की ओर देखकर आह भरी, और उस से कहा; इफ्तह, अर्थात् खुल जा।"

आपको पता होना चाहिए कि प्रभु आपके दिल की हर भावनाओं को जानते हैं। **भजन संहिता 3: 5 "मैं लेटकर सो गया; फिर जाग उठा, क्योंकि यहोवा मुझे संभालता है।"**

विश्वास अकेले आपके दुश्मन का सामना करने में सक्षम है। भीड़ के साथ होना अच्छा है, लेकिन आपको अकेले अपनी समस्याओं का सामना करना पड़ेगा। प्रभु के साथ होने और अपनी समस्याओं का सामना करने की तैयारी को विश्वास कहा जाता है। यदि आपके साथ रहने वाले लोग आपको त्याग देते हैं, तो याद रखें कि यह प्रभु का आपको सिखाने का तरीका है कि कैसे आप दुश्मन का सामना करें। जब आप अपनी परीक्षा लिख रहे हों, तो आपके माता-पिता आपके साथ नहीं बैठ सकते; परीक्षा के लिए उपस्थित होने के लिए आपको अकेले ही रहना पड़ता है। आपको प्रभु के साथ अकेले खड़े होना होगा। आपको जानना होगा कि साहस में कैसे खड़े रहना चाहिए। भीड़ के साथ साहस दिखाने के लिए यह क्या है, कि साहस भीड़ से आती है। लेकिन जब आप अकेले होते हैं तो इसका मतलब यह होगा कि आपको प्रभु से साहस मिलती है।

प्रभु ने अपने सभी महान भविष्यद्वक्ताओं को अकेले काम करने के लिए तैयार किया। तो प्रभु के महान सेवक अकेले खड़े होने के लिए प्रभु द्वारा तैयार किए गए थे। **लूका 7:28 "मैं तुम से कहता हूँ, कि जो स्त्रियों से जन्मे हैं, उन में से यूहन्ना से बड़ा कोई नहीं: पर जो परमेश्वर के राज्य में छोटे से छोटा है, वह उस से भी बड़ा है।"** बाइबिल कहता है कि यूहन्ना बपतिस्मा देने वाला एक महान भविष्यद्वक्ता था, यूहन्ना बपतिस्मा देने वाले को यह सम्मान केवल यीशु द्वारा दिया गया था, न कि प्रेरितों द्वारा न कि पतरस द्वारा और न ही मूसा द्वारा। कोई भी यूहन्ना बपतिस्मा देने वाले से बड़ा नहीं है लेकिन सभी यूहन्ना बपतिस्मा देने वाले के बाद आए थे।

प्रभु ने जंगल में मूसा को शिक्षित किया। प्रेरित पौलुस को भी प्रभु के सेवक होने के लिए अकेले शिक्षित किया गया था। प्रभु अपने कार्यशाला में अपने सेवकों को तैयार करते हैं।

मेरे बहुमूल्य प्यारे भाइयों और बहनों, अपने आप को प्रभु के हाथों में दे दो, ताकि आप हमारे प्रभु द्वारा उनके उपयोगी उपकरणों के लिए तैयार हो सकें।

प्रभु आप सबको आशीर्वाद दें। आप सभी को क्रिसमस की शुभकामनाएं।

पास्टर सरोजा म।



## प्रभु सभी धर्मियोंको दुःखों से बचाते है !

उत्पत्ति 18: 25 "इस प्रकार का काम करना तुझ से दूर रहे कि दुष्ट के संग धर्मी को भी मार डाले और धर्मी और दुष्ट दोनों की एक ही दशा हो। यह तुझ से दूर रहे: क्या सारी पृथ्वी का न्यायी न्याय न करे?" हमारा प्रभु 'सारी पृथ्वी का न्यायाधीश' है। वह हम में से प्रत्येक का न्याय करेगा। चलो देखते हैं कि यीशु अपने पिता परमेश्वर के बारे में क्या कहते है? आइए पढ़ते है यूहन्ना 17: 25 "हे धार्मिक पिता, संसार ने मुझे नहीं जाना, परन्तु मैं ने तुझे जाना और इन्होंने भी जाना कि तू ही ने मुझे भेजा।" यीशु अपने पिता को 'धार्मिक पिता' बुलाते है। वह पृथ्वी को सारी धार्मिकता के साथ न्याय करेंगे। उनका हर काम धर्म और सत्यता के साथ किया जाता है। जब यीशु अपने पिता से प्रार्थना करते है, तो वह उन्हें 'धार्मिक पिता' के रूप में बुलाते है। चलो देखते हैं कि यीशु मसीह के बारे में क्या कहा जाता है 1 कुरिन्थियों 1: 30 "परन्तु उसी की ओर से तुम मसीह यीशु में हो, जो परमेश्वर की ओर से हमारे लिए ज्ञान ठहरा अर्थात धर्म, और पवित्रता, और छुटकारा।" हमारे प्रभु यीशु मसीह सब कुछ उत्तम धार्मिकता में करते है। उनके माध्यम से हमें बुद्धि, धार्मिकता, छुटकारा और संवेदना मिली। इस प्रकार परमेश्वर पिता और प्रभु पुत्र दोनों 'धार्मिक' हैं और वे उम्मीद करते हैं कि उनके बच्चे भी 'धार्मिक' हों। प्रकाशितवाक्य 22: 11-12 "11 जो अन्याय करता है, वह अन्याय ही करता रहे; और जो मलिन है, वह मलिन बना रहे; और जो धर्मी है, वह धर्मी बना रहे; और जो पवित्र है, वह पवित्र बना रहे। 12 देख, मैं शीघ्र आने वाला हूँ; और हर एक के काम के अनुसार बदला देने के लिए प्रतिफल मेरे पास है।" यीशु कहते है, "जो अन्यायी हैं, वे अन्यायपूर्ण बने रहें, जो लोग धर्मी काम करते हैं, वे धर्मी काम करते रहें, और जो पवित्र हैं वे पवित्र बने रहें। लेकिन, मैं जल्द ही धर्मियों के लिए इनाम के साथ आ रहा हूँ"। हमारा प्रभु हमें शुद्ध, पवित्र, बुद्धिमान और धर्मी में रहने की उम्मीद करते है, क्योंकि उसने हमें हमारे पापों से बचाया है और हमें अंधेरे से बचा लिया है। हमारा इनाम उनके द्वारा लाया जाएगा। इस प्रकार, प्रभु ने हमें बचाया है ताकि हम उसकी धार्मिकता में बने रहें। रोमियों 6: 18 "और पाप से छुड़ाए जाकर धर्म के दास हो गए।" प्रभु चाहते हैं कि हमारे हर काम में हम 'धार्मिक' हो। वह चाहते है कि हम धार्मिक, सचाई और बुद्धिमानी से समृद्ध हों।

भजन संहिता 34: 19 "धर्मी पर बहुत सी विपत्तियां पड़ती तो हैं, परन्तु यहोवा उसको उन सब से मुक्त करता है।" धर्मी लोगों के पास कई दुःख हैं, एक या दो नहीं बल्कि बहुत से होते हैं, उस समय हमारी आशा प्रभु पर ध्यान केंद्रित होना चाहिए, क्योंकि वह अकेले धर्मियों को बचाएगा। हमारे जीवन में, हमारे काम और विश्वास दोनों ही प्रभु को महिमा ला सकते हैं। यदि हमारे काम प्रभु की इच्छा के अनुसार नहीं हैं तो दृढ़ विश्वास वाला व्यक्ति बेकार है। हम एक दृढ़ विश्वासी हो सकते हैं, लेकिन यदि हमारे काम हमारे विश्वास के अनुसार नहीं हैं, तो हमारा विश्वास परमेश्वर के योग्य नहीं है। इस प्रकार, हमारे काम और विश्वास दोनों समान रूप से दृढ़ होना चाहिए और इस प्रकार प्रभु को महिमा देना चाहिए। आइए पढ़ते हैं **इब्रानियों 11: 33** "इन्होंने विश्वास ही के द्वारा राज्य जीते; धर्म के काम किए; प्रतिज्ञा की हुई वस्तुएं प्राप्त की, सिंहों के मुंह बन्द किए।" यहां हम पढ़ते हैं कि विश्वास और कार्य दोनों के द्वारा लोगों ने राज्य जीते और सिंहों का मुंह बंद कर दिया। उदाहरण के लिए, यदि कोई युद्ध है, और हम युद्ध में लड़ते नहीं हैं लेकिन पीछे रहते हैं और प्रार्थना करते हैं कि अन्य लोग युद्ध जीतें, तो इस तरह के विश्वास का क्या उपयोग है? हम हार जाएंगे। इस प्रकार, विश्वास के साथ-साथ हमारे कार्य युद्ध में जीतने के लिए भी महत्वपूर्ण हैं, यह हमारा विश्वास और कार्य एक साथ काम करता है जो सिंहों के मुंह को बंद कर सकता है। **यिर्मयाह 23: 6** "उसके दिनों में यहूदी लोग बचे रहेंगे, और इस्राएली लोग निडर बसे रहेंगे: और यहोवा उसका नाम यहोवा "हमारी धार्मिकता" रखेगा।" प्रभु ने हमें उसका नाम 'प्रभु हमारे धार्मिकता' के रूप में दिया है। कल्पना कीजिए, अगर प्रभु ने क्रूस पर हमारे लिए अपना जीवन त्याग नहीं दिया होता, तो हम आज के लिए क्या योग्य होते? आज हमारा जीवन क्या होता? नबी यशायाह कहते हैं **यशायाह 64: 6** "हम तो सब के सब अशुद्ध मनुष्य के से हैं, और हमारे धर्म के काम सब के सब मैले चिथड़ों के समान हैं। हम सब के सब पत्ते की नाईं मुर्झा जाते हैं, और हमारे अधर्म के कामों ने हमें वायु की नाईं उड़ा दिया है।" हम प्रभु के सामने गंदे चिथड़े हैं, अगर हमारा जीवन पाप में जारी रहा तो इसे हवा से दूर किया जाएगा जैसे सूखे पत्तियों को उड़ा दिया जाता है। लेकिन हमारे धार्मिक प्रभु के न्याय के कारण, उसने हमें गंदगी, कालकोठरी से बचाया और हम जो सूखे पत्तियों की तरह जो आग में डालने के लिए तैयार है उस से बचाया है। नबी यशायाह कहते हैं "कल्पना कीजिए कि क्या होगा यदि प्रभु ने हमें उसकी कृपा और दया नहीं दिखाई, तो हम इस पापी दुनिया में नाश हो जाएंगे। लेकिन क्योंकि प्रभु ने हम पर अपनी कृपा दिखायी, हम आज अपने धार्मिकता में रह रहे हैं"। जैसा कि प्रभु कहते हैं **प्रकाशितवाक्य 22: 11-12** "11 जो अन्याय करता है, वह अन्याय ही करता रहे; और जो मलिन है, वह मलिन बना रहे; और जो धर्मी है, वह धर्मी बना रहे; और जो पवित्र है, वह पवित्र बना रहे। 12 देख, मैं शीघ्र आने वाला हूं; और हर एक के काम के अनुसार बदला देने के लिए प्रतिफल मेरे पास है।" इस प्रकार, मानव जाति के लिए प्रभु की इच्छा यह है

कि जो लोग पाप में रह रहे हैं वे पाप करना जारी रखें, परन्तु जो लोग अपने पापों से छुड़ाए जाते हैं, वे अपने जीवन को 'धार्मिकता' में जारी रखें।

अय्यूब कहते हैं अय्यूब 9: 2 "मैं निश्चय जानता हूँ, कि बात ऐसी ही है; परन्तु मनुष्य ईश्वर की दृष्टि में क्योंकर धर्मी ठहर सकता है?" मनुष्य परमेश्वर के सामने धर्मी कैसे हो सकता है? क्योंकि परमेश्वर ने आपके और मेरे लिए इस दुनिया में अपने एकमात्र पुत्र को भेजा है, यह उनके पुत्र के बलिदान के कारण है कि हम धर्मी हैं और प्रभु के सामने खड़े होने के योग्य हैं। अन्यथा, हम प्रभु के सामने सिर्फ गंदे चिथड़े हैं। प्रभु ने हमारे पापों को धोया और शुद्ध किया है और हमारे अंदर की गन्दगी को अपने बहुमूल्य लहू से शुद्ध किया है और इस प्रकार हमें पवित्र किया और हमें उसके सामने खड़े होने के योग्य बनाया है। अय्यूब 15: 14 "मनुष्य है क्या कि वह निष्कलंक हो? और जो स्त्री से उत्पन्न हुआ वह है क्या कि निर्दोष हो सके?" मनुष्य क्या है कि वह निर्दोष है? हम में से कोई भी निष्पाप पैदा नहीं हुआ था, कोई भी अपनी मां के गर्भ से धार्मिक और निष्पाप पैदा नहीं हुआ है। बच्चे को सिखाने के लिए किसी की भी आवश्यकता नहीं है लेकिन पाप उसके खून में है, इस प्रकार एक बच्चा भी जन्म से पापी ही है। रोमियों 3: 20 "क्योंकि व्यवस्था के कामों से कोई प्राणी उसके सामने धर्मी नहीं ठहरेगा, इसलिए कि व्यवस्था के द्वारा पाप की पहिचान होती है।" इसलिए कानून के कर्मों से परमेश्वर की दृष्टि में कोई भी उचित या धार्मिक नहीं खड़ा हो सकता है, क्योंकि कानून पाप का ज्ञान है। यह केवल यीशु के लहू से है, कि मानव जाति को पवित्र और उसके पापों से छुड़ाया जा सकता है। इसके द्वारा, आज हम योग्य हैं कि हम पिता परमेश्वर के सामने खड़े हो सकते हैं। रोमियों 3: 10 "जैसा लिखा है, कि कोई धर्मी नहीं, एक भी नहीं।" जैसा लिखा है कि कोई भी व्यक्ति धर्मी नहीं है! इस प्रकार, यीशु को इस दुनिया में भेजा गया था, उसे कैल्वरी के क्रूस पर अपना जीवन बलिदान देना पड़ा, वह फिर से तीसरे दिन जी उठे और हमें अनंतकाल जीवन दिया। आज, उसके द्वारा हमारे विश्वास और हमारे कार्य हमें पिता परमेश्वर के सामने खड़े होने के लिए धर्मी और योग्य बनाते हैं। पवित्र बाइबिल स्पष्ट रूप से कहता है रोमियों 3: 24 "परन्तु उसके अनुग्रह से उस छुटकारे के द्वारा जो मसीह यीशु में है, सेंट में धर्मी ठहराए जाते हैं।" यीशु मसीह के माध्यम से स्वतंत्र रूप से उद्धार, हमें धार्मिक बनाने के लिए दिया गया था। हमने प्रभु को कुछ भी नहीं दिया है, हमने केवल उसे अपने पापों के माध्यम से दुख और दर्द दिया है। लेकिन प्रभु ने अपने बेटे को स्वतंत्र रूप से हमारे लिए दिया था। उदाहरण के लिए आज हम मॉल में देखते हैं कि 'हर जगह ऑफ़र' एक खरीदें एक मुफ्त पाए! लेकिन जब तक आप 'एक खरदीते' नहीं, तो आप 'एक मुफ्त' प्राप्त नहीं कर सकते। हां, इस दुनिया में ऐसे कई प्रस्ताव हैं! लेकिन हमारे पिता परमेश्वर ने हमें उनके बेटे को स्वतंत्र रूप से ऐसे ही दे दिया, हमें केवल 'उस पर भरोसा करना' चाहिए, इस प्रकार अकेले उसके माध्यम से हमारे जीवन में धार्मिकता और पवित्रता है।

याद रखें प्रभु कहते हैं प्रकाशितवाक्य 22: 11-12 "11 जो अन्याय करता है, वह अन्याय ही करता रहे; और जो मलिन है, वह मलिन बना रहे; और जो धर्मी है, वह धर्मी बना रहे; और जो पवित्र है, वह पवित्र बना रहे। 12 देख, मैं शीघ्र आने वाला हूँ; और हर एक के काम के अनुसार बदला देने के लिए प्रतिफल मेरे पास है।" परन्तु प्रभु यीशु कहते हैं, "जो लोग धर्मी हैं, उन्हें धर्मी रहना चाहिए और जो पवित्र हैं, उन्हें प्रभु के लिए पवित्र रहना चाहिए। मैं प्रत्येक धर्मी के लिए इनाम के साथ आऊंगा"। इस प्रकार, हमारे विश्वास के साथ याद रखें, प्रभु के लिए अच्छा काम करना भी महत्वपूर्ण है।

हमारा प्रभु "सारी पृथ्वी का न्यायाधीश" है, आइए पढ़ते हैं प्रकाशितवाक्य 19: 11 "फिर मैं ने स्वर्ग को खुला हुआ देखा; और देखता हूँ कि एक श्वेत घोड़ा है; और उस पर एक सवार है, जो विश्वास योग्य, और सत्य कहलाता है; और वह धर्म के साथ न्याय और लड़ाई करता है।" हमारा प्रभु विश्वसनीय और सत्य है और धार्मिकता में वह न्याय और युद्ध करता है। प्रभु हमारे विश्वास और अच्छे कामों को भी देखेंगे, और इस प्रकार न्याया करेंगे। इस प्रकार हमें हमेशा इस दुनिया में धार्मिक रूप से रहने का प्रयास करना चाहिए। दाऊद कहते हैं भजन संहिता 40: 11 "हे यहोवा, तू भी अपनी बड़ी दया मुझ पर से न हटा ले, तेरी करुणा और सत्यता से निरन्तर मेरी रक्षा होती रहे!" दाऊद कहता है, "आपकी दयालुता और आपकी सच्चाई मेरी लगातार रक्षा करे"। दाऊद एक अच्छा चरवाहा था। एक बार जब गोलियाथ ने इस्राएलियों को परेशान कर दिया, तब दाऊद राजा शाऊल के सामने खड़ा हुआ और उससे कहा, "कैसे गोलियाथ इस्राएलियों पर इतनी विपत्ति ला सकता है"। इस पर राजा शाऊल ने दाऊद को जवाब दिया और कहा, "तुम अपने काम से मतलब रखो और इसमें दखलंदाजी मत करो, क्योंकि तुम एक बच्चे ही हो"। इस पर दाऊद ने शाऊल से कहा, "क्या आपको याद नहीं है कि मैं सिंह से अपनी भेड़ों को उनके चंगुलों से मुक्त कराने के लिए लड़ा था"। कई बार, जब चरवाहा अपनी भेड़ों के लिए लड़ता है, सिंह चरवाहा पर हमला करता है। यह दाऊद के जीवन में भी हुआ था। यहां तक कि हमारे जीवन में भी, जब हम बंधन में रहे लोगों के लिए प्रार्थना करते हैं, तो शत्रु एक 'गरजनेवाला सिंह' है, अचानक वह छुड़ानेवाले को पकड़ लेता है। इस प्रकार, चरवाहा होना आसान नहीं है, शत्रु चरवाहा पर हमला करता है और चरवाहे पर भेड़ की समस्या लाता है, लेकिन अंत में याद रखें, विजय प्रभु की ही है। प्रकाशितवाक्य 5: 5 "तब उन प्राचीनों में से एक ने मुझे से कहा, मत रो; देख, यहूदा के गोत्र का वह सिंह, जो दाऊद का मूल है, उस पुस्तक को खोलने और उसकी सातों मुहरें तोड़ने के लिए जयवन्त हुआ है।" कहते हैं, 'हमारा प्रभु यहूदा का सिंह है', यदि हमारे पिता परमेश्वर यहूदा का सिंह है, तो हम भी सिंह हैं और सिंह की तरह शत्रु से लड़ना चाहिए। सिंह कभी एक चूहे को जन्म नहीं देगा, इसलिए हम सभी प्रभु के बच्चे हैं जो 'यहूदा के सिंह' है, इस प्रकार हम सभी सिंह हैं और इस तरह के उत्साह से



शत्रु से लड़ना चाहिए। चरवाहा के खिलाफ बोलने वाले लोग, 'यहूदा के सिंह' को नहीं जानते। जब हम प्रभु के लिए अच्छा काम करते हैं, तो प्रभु की कृपा हमेशा हमारे ऊपर होती है।

2 कुरिन्थियों 5: 21 "जो पाप से अज्ञात था, उसी को उस ने हमारे लिए पाप ठहराया, कि हम उस में होकर परमेश्वर की धामिकता बन जाएं।" प्रभु ने हमारे पापों के लिए अपने पापहीन पुत्र को त्याग दिया, ताकि हम उसमें परमेश्वर के धर्मी बन सकें। याद रखें, प्रभु एक अधर्म व्यक्ति की प्रार्थना नहीं सुनता है। लेकिन, वह एक धर्मी की प्रार्थना सुनता है। आइए पढ़ते हैं याकूब 5: 17 "एलिय्याह भी तो हमारे समान दुख-सुख भोगी मनुष्य था; और उस ने गिड़िगड़ा कर प्रार्थना की; कि मेंह न बरसे; और साढ़े तीन वर्ष तक भूमि पर मेंह नहीं बरसा।" एलिय्याह एक ऐसे व्यक्ति थे जो अपने जीवन में सबसे ज्यादा पीड़ित थे, लेकिन वे धर्मी थे, इस प्रकार जब उन्होंने प्रभु से प्रार्थना की कि इस्राएल में बारिश नहीं होनी चाहिए, तो प्रभु ने साढ़े तीन सालों तक बारिश रुका के रखी। हम जानते हैं कि यहोशू ने भी प्रभु परमेश्वर से प्रार्थना की थी कि वह सूर्य को रुका के रखे ताकि वह युद्ध खत्म कर सके, चलो पढ़ते हैं यहोशू 10: 12-13 "12 और उस समय, अर्थात् जिस दिन यहोवा ने एमोरियों को इस्राएलियों के वश में कर दिया, उस दिन यहोशू ने यहोवा से इस्राएलियों के देखते इस प्रकार कहा, हे सूर्य, तू गिबोन पर, और हे चन्द्रमा, तू अय्यालोन की तराई के ऊपर थमा रह। 13 और सूर्य उस समय तक थमा रहा; और चन्द्रमा उस समय तक ठहरा रहा, जब तक उस जाति के लोगों ने अपने शत्रुओं से पलटा न लिया। क्या यह बात याशार नाम पुस्तक में नहीं लिखी है कि सूर्य आकाशमण्डल के बीचोबीच ठहरा रहा, और लगभग चार पहर तक न डूबा?" यहोशू ने समय मांगा और प्रभु ने उसे समय दिया और सूर्यास्त होने से रोक दिया। हाँ, प्रभु धर्मी की प्रार्थना को सुनते हैं। प्रभु ने निश्चित रूप से इस धरती पर मनुष्य को राज्य करने के लिए दिया है लेकिन हमें उनके सामने धर्मी होना चाहिए। यशायाह 45: 11 "यहोवा जो इस्राएल का पवित्र और उसका बनाने वाला है, वह यों कहता है, क्या तुम आने वाली घटनाएं मुझ से पूछोगे? क्या मेरे पुत्रों और मेरे कामों के विषय मुझे आज्ञा दोगे?" यहूदा का सिंह, उसे आदेश देने के लिए अपने लोगों से बात करता है और देखता है कि वह हमारे लिए क्या कर सकता है? जैसे एलिय्याह और यहोशू ने प्रभु से निवेदन किया और प्रभु ने उनकी प्रार्थना सुनी। इसी प्रकार जब हम विश्वास में प्रभु से प्रार्थना करते हैं, तो वह निश्चित रूप से हमारी प्रार्थनाओं को सुनेगा और उत्तर देगा। इसी प्रकार, प्रभु कहते हैं, "ज्ञान की कमी के कारण मेरे लोग दुनिया में नाश हो जाते हैं"। जो लोग यीशु के लहू से धोए जाते हैं, वे व्यवहार में सिंह होंगे न की चूहे होंगे। यीशु कहते हैं यूहन्ना 15: 7 "यदि तुम मुझ में बने रहो, और मेरी बातें तुम में बनी रहें तो जो चाहो मांगो और वह तुम्हारे लिए हो जाएगा।" जब हम उनके और उनके वचन से जुड़े होते हैं, तो हमें बहुत कुछ मिलता है। पुराने समय में, हम देखते हैं विश्वास के साथ लोगों ने भी प्रभु के लिए अच्छे काम किए थे, इस प्रकार प्रभु ने

उनकी प्रार्थनाओं को सुना और उत्तर दिया। आज भी, प्रभु वही कहते हैं, हमारे काम और विश्वास प्रभु के प्रति होना चाहिए और उनकी इच्छा के अनुसार, हमारे जीवन में भी प्रभु की कृपा की कोई कमी नहीं होगी। हम जानते हैं कि राजा नबूकदनेस्सर ने प्रभु से प्रार्थना करने के खिलाफ एक हुक्मनामा जारी करने के बाद भी दानिय्येल ने जीवित प्रभु की आराधना करना जारी रखा। अब धर्मी दानिय्येल को फंसाने के लिए शत्रु ने एक योजना बनाई। लेकिन दानिय्येल ने यरूशलेम की तरफ खिड़कियां खोली और एक दिन में तीन बार प्रभु की आराधना करना जारी रखा। दानिय्येल को दंडित किया गया था और हुक्मनामा के अनुसार उसे सिंहों की गुफा में डाल दिया गया था। अगली सुबह राजा नबूकदनेस्सर ने उम्मीद की कि दानिय्येल मर गया होगा, उसे देखने के लिए आया, लेकिन सिंहों की गुफा में उसे जिंदा पाया गया। उसने पूछा, "क्या तुम्हारा परमेश्वर जिसकी तुम नित्य आराधना करते हैं, तुम्हें बचा सका है?" राजा आश्चर्य चकित हुआ जब, दानिय्येल ने जवाब दिया, "हाँ, मैं आपके और मेरे प्रभु के सामने धर्मी था, इस प्रकार मेरे प्रभु ने मुझे सिंहों के मुंह से बचाया"। हमें याद रखना चाहिए, इस दुनिया में, लोग हमारे खिलाफ कहानियां बनाते रहेंगे। लेकिन हमें प्रभु के लिए अच्छे काम करने में अपने जीवन पर ध्यान देना चाहिए।

अय्यूब 36: 7 "वह धर्मियों से अपनी आंखें नहीं फेरता, वरन उन को राजाओं के संग सदा के लिए सिंहासन पर बैठाता है, और वे ऊंचे पद को प्राप्त करते हैं।" हां, प्रभु धर्मियों से अपनी आंखें फेरते नहीं हैं, लेकिन उन्होंने राजाओं के सिंहासन पर धर्मियों को बिठा लिया है और वे हमेशा के लिए महान हैं। प्रभु जो आशीर्वाद देंगे वह हमारे लिए न केवल सिर्फ आज के दिन हमारे लिए है, बल्कि आने वाली पीढ़ियों से पीढ़ियों के लिए यह अच्छा है। भविष्य के समय भी उनका वादा सत्य है। नीतिवचन 20: 7 "धर्मी जो खराई से चलता रहता है, उसके पीछे उसके लड़के बाले धन्य होते हैं।" जब हम एक धार्मिक जीवन जीते हैं, तो आशीर्वाद सिर्फ हम पर तक सिमित नहीं होती, बल्कि यह पीढ़ी दर पीढ़ी तक चलती जाती है। यह महत्वपूर्ण है कि हम माता-पिता के रूप में बदलना चाहिए, केवल तभी हमारे बच्चों को आशीर्वाद मिलेगा। अगर हम बुरे हैं, तो हम अपने बच्चों से अच्छी चीजों की उम्मीद कैसे कर सकते हैं। इस प्रकार, माता-पिता के रूप में हमें धार्मिक रूप से जीना चाहिए और हमारे काम और विश्वास प्रभु की ओर होना चाहिए, केवल तभी हमारे बच्चे इसका पालन करेंगे। यदि नहीं, तो दुष्टों को जड़ों से नाश करके और अलग कर दिया जाएगा। आइए फिर से पढ़ते हैं उत्पत्ति 18: 25 "इस प्रकार का काम करना तुझ से दूर रहे कि दुष्ट के संग धर्मी को भी मार डाले और धर्मी और दुष्ट दोनों की एक ही दशा हो। यह तुझ से दूर रहे: क्या सारी पृथ्वी का न्यायी न्याय न करे?"

हमारा प्रभु 'सारी पृथ्वी का न्यायाधीश' है। वह सभी कार्यों का न्याय करता है और उनके कार्य हमेशा महान और शक्तिशाली होते हैं। वह हम में से प्रत्येक का न्याय करेगा। हमारा प्रभु बदलता



नहीं है, बल्कि हमें बदलना चाहिए या हमें नष्ट होना चाहिए। यदि हम अच्छे हैं तो आशीर्वाद पीढ़ी से पीढ़ी तक रहेगा। दाऊद कहते हैं **भजन संहिता 106: 3** “क्या ही धन्य हैं वे जो न्याय पर चलते, और हर समय धर्म के काम करते हैं!” धन्य हैं वे जो न्याय का पालन करते हैं, और जो हर समय धार्मिकता करता है। **भजन संहिता 112: 2** “उसका वंश पृथ्वी पर पराक्रमी होगा; सीधे लोगों की सन्तान आशीष पाएगी।” पृथ्वी पर उसके वंशज शक्तिशाली होंगे, धर्मियों की पीढ़ी को आशीर्वाद मिलेगा। प्रत्येक परिवार और सभा के लिए वचन के माध्यम से बदलना महत्वपूर्ण है, लेकिन वचन हमारे लिए नहीं बदलेगा। **“यही है दिन, प्रभु ने हमें दिया, इसी में हम आनन्द और खुश होंगे”**। दाऊद ने अपने जीवन में यह सब गहराई से अनुभव किया है और इस प्रकार इसे हर किसी के जीवन पर लागू करता है। दाऊद कहता है **भजन संहिता 37: 25** “मैं जवान था और अब बूढ़ा हो गया हूँ; परन्तु मैंने न तो कभी धर्म को त्यागा हुआ और न कभी उसके वंश को भीक मांगते देखा है।” प्रभु ने हमें उनका परिवार बना दिया है और हमारा प्रयास उनके परिवार के रूप में बने रहना चाहिए। प्रभु के साथ-साथ स्वर्ग में प्रभुत्व है और वह पक्षपात करनेवाला प्रभु नहीं है, वह इस पृथ्वी को ‘धार्मिकता’ से न्याय करेगा। वह समान रूप से धर्मियों और अधर्मियों का न्याय करेगा, इसलिए आज हम प्रभु के सामने नम्र हो जाएं और बेहतर तरीके से अपने जीवन को बदल दें।

प्रार्थना करें कि यह संदेश हम में से प्रत्येक के लिए आशीर्वाद लाए !

पास्टर सरोजा म.